

Osmého října byla do úřadu ministryně pro místní rozvoj uvedena paní Karla Šlechtová, která do té doby pracovala na Úřadu vlády ČR jako ředitelka odboru EU fondů v rámci Sekce pro evropské záležitosti. Vzhledem k tomu, že pro cestovní ruch u nás je ministryně klíčovou osobou, zajímá nás, co od ní obor očekává. O vyjádření jsme proto požádali pana **Viliama Siveka**, předsedu Fóra cestovního ruchu, které zastřešuje 2629 členských subjektů zaměstnávajících více než 135 000 osob, a zároveň předsedu ACK ČR.

Co si od nové ministryně slibují a co očekávám...



Od nové ministryně čekám, že ve funkci vydrží déle než devět měsíců... Ale na vážnou otázku seriózní odpověď. Karla Šlechtová je v pořadí již 17., resp. počítáme-li i bývalé ministry hospodářství, pak 19. ministryně pro místní rozvoj za dobu, co podnikám v cestovním ruchu. Průměrná délka setrvání ve funkci tak činí rok a necelé tři měsíce. A to je neštěstí jak pro obor, tak pro ministry, kteří opouštějí svůj post dřív, než v něm stačí něco pořádně vykonat. Takže nové paní ministryni

i celému cestovnímu ruchu přeji především, aby byla v tomto ohledu první výjimkou a vydržela. **A věřím:**

- že vstupuje do známé vody, a tak se rychle rozkouká. MMR je díky evropským fondům ministerstvo silné, ale zároveň velmi obtížné a nesourodé. Přitom právě rozdělování peněz poutá pozornost a nutně ji odvádí od ostatních problematik, které tolik potřebují, aby je konečně někdo koncepčně řešil. Paní Šlechtová na MMR

již působila a problematiku čerpání fondů EU zná. Proto s nadějí očekáváme, že si najde čas i na cestovní ruch, a nabízíme jí naši součinnost.

- že evropské fondy nebudou zaklínadlem, ale racionálně využívaným prostředkem pro životaschopné projekty a vylepšení nabídky, ne pouze projektem pro projekt, kdy se peníze utrácejí na izolované akce bez návaznosti, bez koncepce, aniž je praxe opravdu potřebuje a může využít.
- že dokáže prosadit, aby související resorty kooperovaly s cestovním ruchem, a uplatnila se tak synergie místo kladení překážek. Na cestovní ruch působí celá řada vlivů, z nichž mnohé spadají do kompetence jiných ministerstev, kde bohužel tuto souvislost neberou na vědomí. Je důležité, aby jejich kroky cestovnímu ruchu neškodily (např. příliš rigorózní vízová praxe, zbytečně agilní politická prohlášení), ale naopak, aby se vhodné činnosti propojily a akce se využily ke vzájemnému prospěchu (kultura + CR, sportovní události + CR, MPO + MMR, MZV + MMR).

- že si bude vědoma, že podnikatelé v cestovním ruchu nejsou škůdci a příživníci, ale ti, kdo generují HDP a daně, a že cestovní ruch je jednou z nejefektivnějších

forem exportu, který stojí za to podporovat a ne mu házet klacky pod nohy, jak to umějí někteří politici. Nedávno např. pražský primátor Huďeček svým vyjádřením, že považuje za šokující prohlášení představitelů Fóra cestovního ruchu k problematice protiruských nálad v souvislosti se sankcemi EU.

- že se nějak postaví k zákonu o cestovním ruchu, na který se čeká jako na Godota, a že spolu s CzechTourismem zaměří propagaci ČR více proobchodním způsobem tak, aby krásné příběhy o turistických místech u nás byly přímo svázané s nabídkami cestovních kanceláří. Snad každé místo v ČR má co nabídnout, ale panuje chaos v informacích – o koncepci se v praxi nedá mluvit vůbec.

Od paní ministryně si navíc slibuji, že jako žena využije schopnost prakticky organizovat i méně sourodé činnosti a vidět souvislosti.

Paní Šlechtová se při svém představení veřejnosti projevila velmi sympaticky jako rázná žena, která se na rozdíl od některých politiků nezahaluje do „vodopádu překrásných slov, za jehož clonou je ohromující nic“. Pro podnikatele v cestovním ruchu je její přístup příslibem a nadějí, a proto očekávají její vyjádření ke všem jmenovaným bodům a věří, že se ho dočkají co nejdříve. **■ In**